

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 運動場館 來源 民生報 日期 760924 版面 三版

## 合理解決羽館紛爭 羽界人士開展陳情願 望能兼顧圓滿解決

【本報訊】中華羽協為北市羽球館收回、改建的問題，於昨日下午展開向有關主管單位陳情請願。

昨天拜會的第一個單位是台北市議會，議長張建邦在收下請願書後表示，將督促教育委員會盡速研議這個問題，以圓滿解決中華羽協與台北市政府的權利之爭。

北市羽球館權益紛爭的激結，是在台北市政府的收回、改建計畫中，不同意給予中華羽協優先管理使用的權利，而業已使用既有羽球館場。

廿八年的中華羽協，認為這座球館當初是由雙方合力建築完成，以合建人的身分，不應在改建後，即喪失優先管理使用權。羽協除於昨天向北市議會請願外，另將於近日內向教育部、社工會、體協等有關單位陳情。同時，羽協昨天也聘請了兩位律師，以處理市府教育局要求其於本月廿九日遷出羽球館的問題。

【本報特稿】當年的謙謙君子之風，寫下今日糾纏不休的「爭館」後果，促成台北市羽球館誕生的重要人物兩黃、一李三位

六十餘萬新台幣為球館內部裝潢並購置多種器材。當時球館建築預定地是片積水窪地，全國羽委會還管商請軍方協助，運來兩千卡車的泥土填地，並打下丈八尺長的木樁三百六十四根，以穩固地基。故而回顧北市羽球館的興建史，實在是個匯集多方人力、財力及無數苦心的浩大工程。

球館落成後，代表台北市的兩位黃先生表示，願將羽球館的所有產權送給全國羽委會，羽委會的彭、李兩位將軍則認為反正我國羽球運動有了發展基地，這座專業羽球館也不可能移作他用，只要該會能擁有管理使用權即可，因而婉卻了市府的美意。

如今黃市長、黃議長、李立柏將軍都已作古，彭孟緝將軍也垂垂老矣，但知道這段掌故的仍大有人在，只是當年諸公「閒話一句」，未曾留下任何白紙黑字的「證據」，造成今日中華羽協與台北市政府為羽球館的使用權益問題相爭不已。

站在北市政府的立場，一方面因為明年將主辦奧運，亟需展開各種運動賽場的建設；一方面也想藉此收回公有地，為台北市民拓建更多種類的運動設施，構想實在無可厚非。

其間，北市政府出錢出地，海內外熱心羽球運動的人士也慷慨捐輸，籌集

成為奧運正式競賽項目，我國正應把這項十分適合我國人從事的運動戮力推進世界級的時刻，該會得面對球館收回而失卻憑依的景況，當然難以默然的就承受了這個命運。

中華羽協的理監事代表自昨天起，展開向各有關主管單位陳情請願的工作，希望北市羽球館的收回、改建，能兼顧北市政府、中華羽協的立場及需求，而存在多年的球館之爭圓滿解決。

代表之一的羽協常務理事李偉說：「我們不是要爭產，我們要爭的是，當初的建館精神，今天不應就此輕易的抹煞。」

站在中華羽協的立場，藉著北市羽球館這個場地，該會得以在過去廿八個年頭裡全力推展羽球運動，使我國羽球人口達於四十餘萬人，並在國際羽壇上也爭得一席之地。而羽球將自一九九二年



### 世界青少年現代五項賽 中華隊獲團體第十名

【中央社漢城二十三日專電】第二十二屆世界青少年現代五項錦標賽二十二日在此間閉幕，莊堂發、賴明助，以及陳瑞斌三人為中華民國贏得團體賽第十名。他們的總分是一萬兩千七百九十二分，贏得冠軍的蘇俄隊總分高達一萬五千三百六十六分。現代五項的比賽項目是馬術、擊劍、游泳、射擊，以及越野賽跑。

第一名至第九名依序為：匈牙利（一萬五千三百六十分）、西德（一萬五千零六十四分）、法國（一萬五千零五十二分）、英國（一萬四千四百三十九分）、韓國（一萬四千二百零四分）、義大利（一萬四千一百一十六分）、埃及（一萬三千九百零八分），以及美國（一萬三千四百八十八分），總共有十八個國家參加現代五項錦標賽，但是選手不及三人的國家，則不能參加團體組比賽。

蘇俄選手二十一歲的施蓋伊，個人獨得五千兩百八十四分，贏得個人冠軍。接下來是波蘭選手阿卡狄亞斯（五千兩百六十分），義大利選手江魯卡（五千二百一十四分）。韓國選手金明建得五千一百分，是唯一一晉入十名內的東方人。